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Referat fra beboer- og pårørendemøde 
tirsdag d. 29. oktober 2024 

kl. 15.00-16.30 i cafeen. 
 

 

Referat 

1. Velkommen ved formanden Pia: 

Pia byder velkommen til mødet, præsentere plejecenteret, og orientere bl.a. om at det er 

generelle emner og ikke enkelte sager der tages op i dette forum. Enkeltsager henvises til 

den enkelte afdelingsleder.  

 

2. Orientering fra Enhedsleder Marianne: 

Referaterne fra disse møder og fra Plejecenterådsmøderne ligger på Nældebjergs 

hjemmeside. 

 

Økonomi: 

Den forventes lige at hænge sammen i forhold til det planlagte budget. 

 

Aktivitetskalender: 

Den bliver hængt på i elevatoren og grundet efterspøgelser, er det vedtaget i 

plejecenterrådet at der også bliver hængt en op i hver bolig. Herpå sættes der et kryds ud 

for aktiviteten beboeren har været til. Marianne appeller til at personalet lige får tid til at 

komme ind i den nye rutine. 

 

Huskekoret: 

Denne aktivitet vil ikke længere fremgå på aktivitetsplanen, da det ikke er en aktivitet af 

selve Nældebjerg, men af Demensenheden.  

Huskekoret er en aktivitet for pensionister i Greve kommune som har en demenslidelse 

sammen med deres pårørende. Det er en forudsætning at der er en pårørende med.  

 

Arbejdstilsyn: 

Der har været på et planlagt besøg fra arbejdstilsynet, da vi desværre har haft en 

arbejdsskade i forbindelse med vold og trusler.  

Vi arbejder bl.a. forbyggende ved have ansat demens specialister, som deltager i beboer 
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konferencer, og i den daglige drift. Derud over tilbyder vi medarbejderne, kurser og 

undervisning i bl.a. tilgangen Personcentreret omsorg. 

    

Personale situation: 

Der er en del barsler i øjeblikket som der arbejdes på at få barselsvikar for. 

I år har der været fokus på kompetence løft hos medarbejderne hvilket betyder at der 

fokus på diverse kurser og undervisning på forskellige plan. 

Vi har måtte sige farvel til afdelingsleder Ida Rongsted, som ikke vender tilbage til 

Nældebjerg. Vi ønsker Ida alt held og lykke fremover. 

 

Plejecenterlægen: 

Jørgen Vinbjerg går på pension til februar, men der tilknyttes en ny til februar 2025. 

 

Tilfredshedsundersøgelse: 

Der vil blive tilsendt en tilfredshedsundersøgelse fra ældreministeriet til hver borger. 

Den skulle blive tilsendt i starten af det kommende år. 

 

Eftermiddagskaffe på Afdelingen. 

Pårørende blev inviteret af afdelingslederne til en lille sammenkomst og hygge med sine 

kære. Her kunne pårørende få en fornemmelse af hvad der rør sig på afdelingen og hilse på 

det faste personale. 

  

3. Orientering fra Afdelingslederne: 

Jonna: 

Er afdelingsler for A-huset, Nældebo 1. sal og nattevagterne. Aktivitet medarbejderne og 

husassistent som vasker beboertøj, refererer også til Jonna. 

Jonna orienterer om at der lige nu mangler 1 aftenvagt og 1 nattevagt. 

 

Der er blevet flere aktiviteter på afdelingen, dette foregår blandt andet om eftermiddagen 

og aften og bliver varetaget af medarbejderne på afdelingen. Her bliver der inddraget dans 

og musik.  

 

Jonna har iværksat en beboer spørgerundersøgelse med henblik på maden.   

Der er ca. 30 besvarelser. 

I det store hele er alle godt tilfreds med maden, dog er der plads til forbedring med hensyn 

inddragelse af beboerne i menu ønsker. 

 

Maria: 

Maria har været på Nældebjerg de sidste 14 år og er nu på sit 4 år i gang med sin 

lederuddannelse. Maria er færdig ved årsskiftet. 

Maria er Afdelingsleder trainee i Nældebo huset 2. og 3. sal. 

 

Eftermiddagskaffen på etagerne var en stor succes og styrker det gode samarbejde. 
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Pårørende opfordres forsat til at komme med de henvendelser til afdelingslederne. 

 

I forhold til medarbejder så arbejdes der med de emner som var fokuspunkter i 

trivselsundersøgelsen fra medarbejderne. 

 

I Nældebo huset er Personalesituationen, at der mangler 2 aftenvagter.  

Der arbejdes forsat på den gode Intro til medarbejderne. 

Forbruget af eksterne vikarer er nedbragt markant idet de vakante stillinger er blevet besat 

med faste faglærte medarbejder. Det betyder at der lige nu er en del nye medarbejder i 

Nældebo huset. 

 

Maria har efterspurgt den gode historie fra medarbejderne og har udvalgt en som blev læst 

op. 

 

Lena: 

Har været afdelingsleder på Nældebjerg siden 2021.  

Har været i daghjemmene i 1 ½ år. 

 

Daghjemmene arbejder meget med aktiviteter, som tager udgangspunkt i dagligdagens 

gøremål, musik og bevægelse, samt vedligeholdelse af funktions- og færdighedsniveau hos 

borgerne. 

Daghjemmene stod for et forårs loppemarked og har vedtaget, at der også kommer et 

efterårs loppemarked d. 15/11 og d. 17/11-24. Der hænger sedler med tidspunkter ved 

udgangene. Der bliver også delt sedler ud til alle beboer i deres postkasser. 

Daghjemmene vil forsætte med 2 loppemarkeder om året til næste år også. 

  

Daghjemmets personale er med i plejen på afdelingerne mellem kl. 8-10, for at fastholde 

medarbejder kompetencer og for at arbejde ind i at personalet er en del af Nældebjerg 

som helhed. 

 

Daghjemmene har en del erhvervspraktikanter, som skal tilbage på arbejdsmarkedet. Dette 

er for at bidrage i kommunen til at få flere ind i faget og få mere arbejdskraft i kommunen. 

 

4. Orientering fra Aktivitetsmedarbejder: 

Morten præsenterer også Benan, som også er aktivitetsmedarbejder. Morten er den 

praktiske og Benan den kreative, sammen med medarbejderne  

 

Siden sidst har der været aktiviteter i løbet af sommeren som: 

Grill dage i haven 

Køreture 

Stigegolf 

Tour de France og OL 
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Quiz 

Sommerfest med pårørende 

Banko hver 14. dag 

Fredagscafe med forskellige musikemner 

Ballongymnastik 

Spejderne har været på aftenbesøg 

Og meget andet… 

 

 

I efteråret og vinter vil der blandt andre ting være: 

Lysfest d. 26/11, sæt kryds i kalenderen, det er også for pårørende. 

Koncerter med ældresagen og grevekoret 

Luciaoptog fra Hedely skolen 

Julefrokost: den 11/12 indbydelse kommer, det er også med pårørende 

Højt læsning 

 

Tavlerne med aktiviteter på etagerne er opdateret hver uge. 

 

Morten og Benan vil gerne ved lejligheden sende en stor ros til deres kollegaer, for uden 

personalet på afdelingerne kunne de små afdelingsaktiviteter ikke fungere i hverdagen. 

Her støtter kollegaerne også op, så en stor tak til dem. 

 

- Pårørende spørger ind til om der i år kommer rigtige juletræ på afdelingerne. 

Enhedsleder Marianne forklarer lidt om foranstaltningerne i forhold til brandtilsynets 

krav. Der må pyntes lidt op i dagligstuerne og spisestuerne, men ikke på gangene. 

Vi må til gengæld pynte op i cafeen, på altanerne og i haven, så der bliver lige som 

sidste år pyntet lidt ekstra op. 

 

5. Orientering fra formanden: 

Pia orienterer om hvad der overordnet bliver drøftet på plejecenterrådsmøderne. 

Der er fx talt om prisen til sommerfesten, og at det var lidt koldt. Der var enighed om at 

prisen kunne dårlig være mindre, da der også var underholdning og pølsevogn ude fra. 

Der kan måske tænkes nogle løsninger til næste år, omkring et læhegn eller andet for at 

mindske blæsten i haven. 

 

Pia som pårørende vil gerne rose aktivitetsmedarbejderne for deres store arbejde, men 

også til personalet for at bruge musik og dans i afdelingsaktiviteterne, og for at huske 

beboerne på fx når der er vild med dans osv. 

 

Pia opfordre de pårørende til at tag billede af aktivitetsplanen, så de kan komme på besøg 

når deres kære måske ikke er til aktivitet. På den måde har man som pårørende, også et 

overblik hjemmefra over hvad der sker af aktiviteter. 
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Pia er stadig glad for muligheden om at spise med til frokost eller aften. Det skal bare 

meddeles senest dagen før og det koster 63 kr. som betales via mobil pay. 

 

6. Orientering fra Seniorrådet: 

Susan præsenterer sig selv og hendes funktion i seniorrådet. 

Seniorrådet sidder bl.a. i høringerne om besparelser, region møder, dialog møder med 

byrådet bl.a. brug af frivillige. 

Susan har en frivillig som evt. kan hjælpe til på Nældebjerg. 

 

Susan fortæller, at hun er folkevalgt til seniorrådet, og der er valg til dette til næste år. 

 

7. Evt. 

Beboer spørg ind til om man evt. kan sidde på tværs af afdelingerne til fredagscafeen. 

- Man må sidde hvor man har lyst. 

            Pårørende orienterer at der tit er pap og rengøringsvogne på gangene. 

            -      Afdelingsleder takker for orienteringen og vil holde øje med dette, da det ikke må være  

                   der for brandtilsynet.  

Spørgsmål til kvalitetsstandarterne: 

Der er en ramme. Hvis en beboer har behov for fx ekstra rengøring end de 28 minutter hver 14. 

dag, skal der laves individuelle aftaler med afdelingsleder og Enhedsleder. Man er ligesom i eget 

hjem, velkommen til at investere i rengøringsfirma udefra. Dette er på egen betaling, ansvar og 

bestilling. 

Beboer i A-huset sender stor ros til aktivitetsmedarbejderne for deres arbejde. 

Personalet på afdelingerne er fantastiske til deres arbejde, og at de kan tage sig af de  

forskellige beboere med alle de forskellige udfordringer de har.  

Beboeren påpeger at cykelturene ikke fungerer. 
Cyklerne har været en del til reparation, dels med opladerne og med ledningerne. 
Det har taget tid at få dem i stand, men nu skulle de være klar igen. 
 
Læge besøg- tandlæge mm. 
Pårørende spørger om der vil være mulighed for at personalet følger i særtilfælde? 
Igen skal dette aftales med afdelingslederen. Der opfordres til at benytte sit eget netværk. 
 
Der spørgers ind til hvad der er blevet af besøgshundene? 
- Morten kan berette at ejerne til hundene, måtte sætte besøgene på pause af personlige  
grunde. Der søges efter nye hunde. 
 
Beboer spørger om der ikke kan bevilges mad til personalet, så de kan spise med for det  
sociale samværs skyld. 
Det oplyses, at det ikke kan lade sig gøre med den ordning der er i Greve kommune. Det er 
beboerne der betaler for maden og prisen er fastlagt af byrådet, som ikke ønsker at prisen skal 
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stige. 
Det har sat sit præg på regnskabet, at personalet ikke spiser med og mad budgettet kan ikke 
holde, til hvis personalet skal spise med.  
Personalet har egen mad med og opfordres til at spise i fællesrum og med beboerne, hvilket dog 
kan give andre udfordringer i forhold til det er anderledes mad end den der bliver serveret på 
afdelingen. 
 
 
Pia takker mødet af for god ro og orden. 
 


